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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 98ª REUNIÃO DA 2ª CÂMARA DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ.

Aos oito dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se de modo remoto, via
plataforma Microso� Teams (Office 365), a 2ª Câmara do Conselho Setorial do Setor de Ciências Biológicas da
Universidade Federal do Paraná, sob a presidência da professora Erika Amano, Coordenadora do Curso de
Ciências Biológicas e Presidente desta Câmara. Presentes os professores Cris�na Aparecida Jark Stern, Chefe
do Departamento de Farmacologia; Julimar Luiz Pereira, Chefe do Departamento de Educação Física; Valéria
Cunha Muschner, Suplente da Chefia do Departamento de Botânica; Natália Bone� Moreira, Vice-
Coordenadora do Curso de Fisioterapia; e a representante dos servidores técnico-administra�vos Fabiana
Foesch Moura Freitas. Ausente o representante discente do Curso de Educação Física. Com número legal de
membros presentes, a sessão foi aberta. Em discussão a Ata da 97ª Reunião da 2ª Câmara do Conselho
Setorial, realizada em 11/03/2021, a qual, em votação, foi aprovada por unanimidade sem ressalvas. Na
ORDEM DO DIA, solicitação de inversão de Pauta pela senhora Presidente da Câmara para que o item 3.2 seja
discu�do como úl�mo item de Pauta para que o relator possa realizar seu relato, o que foi aprovado por
unanimidade. Na discussão dos itens, 3.1. Proc. 23075.049053/2021-93 – Proposta de Acordo de
Cooperação Técnica entre a UFPR e a UEM, para os projetos “Vigilância entomológica de triatomíneos:
análise de nichos ecológicos para predição de áreas com risco de transmissão para doença de chagas”, do
Programa de Pós-Graduação em Microbiologia, Parasitologia e Patologia (PPGMPP) da UFPR e
“Distribuição espacial de vetores e animais reservatórios no Brasil, ao longo do tempo”, do Programa de
Pós-Graduação em Ciências da Saúde (PCS) da UEM. Relatora: Conselheira Erika Amano, que disse que o
processo trata de proposta de Acordo de Cooperação Técnica entre a Universidade Federal do Paraná e a
Universidade Estadual de Maringá e constam do processo os documentos e condições referentes à
Cooperação Técnica. Disse que o objeto é a formalização de uma parceria entre a Universidade Federal do
Paraná (UFPR) e a Universidade Estadual de Maringá (UEM) para o desenvolvimento de projetos de
pesquisa em colaboração; no acordo não haverá transferência de recursos. Destacou que a colaboração teve
início em novembro de 2021 com os projetos “Vigilância entomológica de triatomíneos: análise de nichos
ecológicos para predição de áreas com risco de transmissão para doença de Chagas” do Programa de Pós-
graduação em Microbiologia, Parasitologia e Patologia (PPGMPP) da UFPR e “Distribuição espacial de vetores
e animais reservatórios no Brasil, ao longo do tempo” do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde
(PCS) da UEM. Os projetos contam com a par�cipação de estudantes das duas ins�tuições. Em seguida, a
Conselheira relatora apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo instruído com a documentação
per�nente e de acordo com a orientações ins�tucionais, que norma�za o relacionamento da UFPR com
ins�tuições públicas, sou de parecer FAVORÁVEL à aprovação do presente acordo de Cooperação
Técnica.”. Colocado o parecer em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 3.3. Proc.
23075.021420/2022-75 – Proposta de Data e Universo Eleitoral para eleição para escolha de Chefia e
Suplente de Chefia do Departamento de Anatomia. Relatora: Conselheira Valéria Cunha Müschner, que
disse que o chefe do Departamento de Anatomia, Edson Luiz Prisco Farias, solicita junto ao Conselho Setorial,
a apreciação da proposta referente a data de votação e o universo eleitoral para escolha de Chefe e Suplente
de Chefe do Departamento de Anatomia aprovados na 279ª Reunião Plenária do Departamento de
Anatomia. A data sugerida para a eleição foi o dia 19/04/2022, das 9:30h às 18:30h, na modalidade
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presencial, nas dependências do Departamento de Anatomia e o universo votante está de acordo com a
Resolução nº 01/13-BL do Setor de Ciências Biológicas, e elenca: todos os servidores docentes e técnicos
administra�vos lotados no Departamento de Anatomia e todos os alunos regularmente matriculados em
disciplinas a�vas ofertadas pelo Departamento de Anatomia. A Comissão Eleitoral será composta por
Leandro Klüppel (representante docente �tular e presidente), Edson Antonio Tanhoffer (representante
docente suplente), Rodrigo Schuh (representante técnico administra�vo �tular), Jhonatan Willian da Rosa
(representante técnico administra�vo suplente), Giulia Possa da Cruz (representante discente �tular) e
Isabela Lessnau de Figueiredo Neves (representante discente suplente). Em seguida, a Conselheira relatora
apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo devidamente instruído e de acordo com a legislação
vigente, sou de parecer FAVORÁVEL à Proposta de Data e Universo Eleitoral para eleição para escolha de
Chefe e Suplente de Chefe do Departamento de Anatomia, cuja eleição ocorrerá no dia 19 de abril de 2022,
das 9:30h às18:30h, na modalidade presencial, nas dependências do Departamento de Anatomia.”. Colocado
o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 3.4. Proc.
23075.017076/2022-10 – Solicitação de afastamento do país do professor Rodrigo dos Santos Machado
Feitosa, do Departamento de Zoologia (25/06 a 09/07/2022-Estados Unidos) Relatora: Conselheira Cris�na
Aparecida Jark Stern, que disse que o presente processo trata da solicitação de afastamento do País do
professor Rodrigo Feitosa, para visita técnica ao Smithsonian Ins�tu�on, Whashintgton, Estados Unidos, com
ônus pela CAPES. Essa visita tem por obje�vo avançar em uma série de colaborações atualmente existentes
entre o grupo de pesquisa do requerente e pesquisadores da ins�tuição. Na visita estão previstas palestras
ministradas pelo servidor, reuniões para proposição e avanço de projetos, estudo de exemplares depositados
no museu de história natural e uma grande permuta de material biológico. As a�vidades didá�cas do
professor Rodrigo serão assumidas, durante seu afastamento, pelo professor Renato José Pires Machado, não
havendo prejuízos. Em seguida, a Conselheira relatora apresentou o seguinte parecer: “Considerando que o
processo está devidamente instruído e considerando a importância que a ação do docente irá trazer para a
projeção internacional do Departamento de Zoologia e da UFPR, sou de parecer favorável à aprovação de
afastamento do País para visita técnica do professor Rodrigo dos Santos Machado Feitosa no Departamento
de Entomologia da Smithsonian Ins�tu�on no período de 25/06 até 09/07/2022.”. Colocado o parecer em
discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 3.5. Proc. 23075.020291/2022-06 –
Homologação do “ad-referendum” da designação de professores para comporem a Comissão do Processo
Sele�vo do Setor de Ciências Biológicas, conforme Edital n.º 02/2022-PROGEPE/CDP, que tem por
finalidade classificar os(as) servidores(as) da carreira Magistério Superior do quadro permanente da UFPR,
para fins de afastamento integral para par�cipação em Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu ou Pós-
Doutorado. Relatora: Conselheira Natália Bone� Moreira, que disse que conforme Edital no 02/2022 –
PROGEPE/CDP o processo está devidamente instruído e a Comissão foi designada e aprovada pela Direção do
Setor de Ciências Biológicas “ad-referendum” do Conselho Setorial devido ao prazo para indicação dos
membros da Comissão, sendo composta por servidores docentes do referido Setor (Bruno Jacson Martynhak,
Cris�na Aparecida Jark Stern, Edneia Amancio de Souza Ramos Cavalieri e Erika Amano). As Declarações de
Ausência de Conflito de Interesses (item 4.5, do Edital) não foram inseridas no referido processo pois o
período de inscrições ainda está vigente (05 a 14/04/2022, conforme Edital 02/2022). Em seguida, a
Conselheira relatora apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo devidamente instruído, sou de
parecer favorável à denominação da Comissão do Processo Sele�vo do Setor de Ciências Biológicas para
classificação dos(as) servidores(as) da carreira Magistério Superior e Magistério do Ensino Básico, Técnico e
Tecnológico interessados em solicitar afastamento integral para par�cipação em Programa de Pós-Graduação
Stricto Sensu ou Pós-Doutorado. Por fim, indica-se a necessidade de inclusão das Declarações de Ausência de
Conflito de Interesses tão logo o período de inscrições seja encerrado conforme previsto em
Edital.”. Colocado o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.
Passando ao item 3.2. Proc. 23075.019884/2022-15 – Termo de Execução Descentralizada entre a UFPR e o
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação – Programa de Desenvolvimento de Imunizantes da UFPR.
Relator: Conselheiro Julimar Luiz Pereira, que disse que o presente processo trata de aprovação do TED
vinculado a liberação de recursos para apoio ao Programa de Desenvolvimento de Imunizantes da UFPR e
avanço das pesquisas que envolvem a Vacina da UFPR, visando o controle sanitário da Pandemia do COVID-
19 e proposto pela bancada de parlamentares do Estado do Paraná no Congresso Nacional. O valor total da
emenda é de R$ 60.000.000,00 (sessenta milhões de reais). A unidade proponente e gestora das ações será o
Setor de Ciências Biológicas. O programa já se encontra devidamente descrito e jus�ficado em cadastro da
Plataforma Brasil, conforme novo direcionamento da SPIn. O início previsto da ação é o dia primeiro de maio
de 2022, com duração de dois anos; a carta de apresentação traz informações per�nentes à proposta com as
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devidas jus�fica�vas e para a coordenação da proposta foi indicado o professor Breno Castelo Branco Beirão
e para fiscal o professor Tarcio Teodoro Braga, ambos vinculados ao Departamento de Patologia Básica. O
Conselheiro relator destacou o �po de objeto (enquadramento do projeto): Pesquisa, Desenvolvimento
Cien�fico e Tecnológico e Formação Cien�fica; o Mérito do projeto: a proposição é de alta relevância com
interesse público e ins�tucional e situa a UFPR e o Setor de Ciências Biológicas em um patamar de destaque
no cenário mundial de pesquisa e tecnologia com amplo impacto social e a que a carga horária e valores
estão devidamente adequados para as ações previstas, não havendo na presente solicitação o apontamento
de bolsas; Equipe envolvida: será coordenada pelo professor Breno Castelo Branco Beirão, com ações
desenvolvidas no Setor de Ciências Biológicas e desenvolvimento clínico no CHC/UFPR e que há
compa�bilidade entre as funções a serem exercidas no projeto e o exercício das atribuições funcionais na
UFPR. Em seguida, o Conselheiro relator apresentou o seguinte parecer: “Considerando a importância do
Programa de Desenvolvimento de Imunizantes da UFPR e seu inconteste valor social e tecnológico sou
de PARECER FAVORÁVEL ao TED entre a UFPR e o Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação tendo como
beneficiário o Programa de Desenvolvimento de Imunizantes da UFPR.”. Colocado o parecer em discussão e
posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Esgotados os itens da pauta e nada mais
havendo a tratar e ninguém querendo fazer uso da palavra, a senhora Presidente agradeceu a presença de
todos e encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Cláudia Vanessa Cavalheiro,
secretária, a qual após aprovada, será assinada pelos presentes a sua discussão. Curi�ba, 08 de Abril de
2022.

Documento assinado eletronicamente por NATALIA BONETI MOREIRA, COORDENADOR(A) DE
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